

LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4-50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA ♦ Año I ♦

Alicante: Sábado 7 de Julio de 1917

NUMERO 79

EL LABORATORIO MUNICIPAL es un centro inútil

Una denuncia hecha desde estas columnas, referente a la adulteración de ciertos artículos alimenticios que se expenden al público en los establecimientos de Alicante, nos ha dado ocasión para adquirir ligeros informes sobre el estado actual del Laboratorio Municipal.

Persona bien informada y que nos merece entero crédito, nos puso en antecedentes de la imposibilidad de que nuestra campaña en pro de la salud pública prospere, toda vez que el punto esencial de la cuestión ha de fundarse en el conocimiento y comprobación de los comestibles adulterados. Dicho con más claridad: se precisa un análisis completo de los productos adulterados, para conocer con exactitud el alcance del fraude en el orden económico y las consecuencias perniciosas para la salud pública que del mismo pueden derivarse.

Para esto no cuenta el Municipio de Alicante con medios. En el Laboratorio Municipal, que importa al Ayuntamiento un pique de miles de pesetas al año, que salen en su mayoría de las costillas del pueblo soberano, NO HAY APARATOS NI HAY ELEMENTOS para practicar un análisis completo.

Y es natural que si en el Laboratorio Municipal, centro obligado para hacer estos servicios obligatorios del Ayuntamiento, no se cuenta con lo necesario en aparatos y elementos, no habrá medio de comprobar qué productos alimenticios son los que el público adquiere adulterados, y nos que daremos con el ausia de saber quienes son los desaprensivos estafadores que atentan contra la salud del público y contra sus intereses.

Y los malhechores de la salud pública, los estafadores del comercio, se guirán impunemente su negocio de Judos engañando a la humanidad y asesinando a poco a poco.

Las cosas se hacen bien o no se hacen. Si el Laboratorio es un centro útil y necesario para Alicante, debe montarse bien; dotarlo de todos los aparatos que la ciencia y la química moderna requieren para estos establecimientos para tener eso, una casa inútil de la que no puede servirse el Municipio cuando se dá el caso, es estúpido gastar dinero; tirar lo todo es mejor.

Y aún hay más. Aquí en este país nuestro nunca vienen solas las desdichas. Todos creerán que el Laboratorio Municipal es una cosa sagrada a la que no se puede atentar sin tener las manos poco menos que santificadas. No, señor. El Laboratorio Municipal, nuestro Laboratorio, es una de tantas dependencias municipales supeditada a los embates de la política, con todas sus consecuencias perniciosas.

Los catgos de los técnicos que han de estar al frente, están sometidos a las altas y bajas de la política. Una credencial de químico del Laboratorio se extiende y se otorga con la misma facilidad que la de un guardia municipal.

Hemos de exceptuar al señor director, persona inteligentísima y de gran conciencia en el cumplimiento de su cargo. En nuestras manifestaciones no vea ni un asomo de censura contra él, que no merece por ningún concep-

to. Queremos protestar, y protestamos con todas nuestras fuerzas, de que el centro que está bajo su dirección no sea lo que debiera ser y se convierta en un asilo para refugio de inválidos, personas que fueron para nosotros respetabilísimas.

Vacante está el cargo de químico del Laboratorio que se ha de proveer, y si nombramiento de tanta importancia como ese no se hace por oposición, como corresponde, tendrán que oírnos porque estamos dispuestos a dar un escándalo si preciso fuere.

Y siguiendo el capítulo de desdichas y para terminar: El Laboratorio Municipal de Alicante, inútil por falta de aparatos, puede completarse, y llegar a ser el primero de España.

¿Medios económicos? Puede tenerlos y ya los tiene. Solo falta un poco de sentido común y un poco menos de amor propio. Lo demás está todo andado.

Como en estas circunstancias unas mas requieren una explicación y este artículo se hace muy largo, lo dejamos para el próximo.

Tenemos todavía mucho que decir.

Y VAMOS VIVIENDO

Todos periodistas

Aunque tantos afecten desdeñar al periodismo, lo cierto es que todo el que puede se llama periodista, o dice que se honra con haberlo sido. No hay gobernador de provincia que al celebrar su primera reunión con los representantes de la Prensa, en la capital donde ha caído, no diga a sus oyentes:

—En mí tendréis un amigo, un compañero, porque yo he sido periodista también.

De algunos años a esta parte, esa afirmación de los gobernadores suele ser cierta, pues medio reporterismo madileño, después de prepararse en la Diputación Provincial, va a parar por turno e indefectiblemente, a todas las Soria y a todas las Cuenca para los reservadas; mas por lo general la mayor parte de los que andan por ahí diciendo a cada instante que ellos han sido periodistas, no lo fueron, o lo fueron esporádicamente, sin verdadera autenticidad profesional y sin haber servido para nada.

Entre nosotros abunda, por desgracia, el pseudo periodista, a quien no podemos negarle personalidad y representación, aun sabiendo que publica un periódico que no es periódico, que es otra cosa, con diez ejemplares de tirada, o que garrapatea de balde sus cuartillas, a cambio de un pase del Congreso, un billete de tren y cuatro de teatro. Hay también, ¿verdad Luis Bello?, quien presume en tertulias y casinos y cotiza donde le conviene, artículos que ni escribió ni siquiera inspiró, y que pasa por gran periodista, cuando en el fondo no lo es, ni grande, ni chico, ni de ninguna clase.

Todo esto a los periodistas, auténticos nos tiene tan escamados, que ya, sin intención de ofender a nadie y sin dudar de la palabra de nadie, no creemos en más periodismo que el que presentamos.

Todo lo anterior viene a cuento de lo que por el modo de ejercer la censura se habla de los señores ministro y subsecretario de la Gobernación. — «Yo que he sido periodista» — dicen a cada paso el personaje — y el medio personaje. — Parece mentira que hayan sido periodistas y que nos traten de esa manera — comentan los periódicos; y a nosotros se nos ocurre de modo que no envuelve ofensa: — ¡Puede que sea mentira todo eso de ese periodismo y que no sea más que una simpática ilusión, pues del modo que Tartarin se creía un cazador formidable porque había estado unos días en Argelia, puede haber quien se crea periodista por haber publicado un artículo de inspiración ajena en «La Lectura» o sesteado algún tiempo en «El Español»! — De Salvador Canals, de Prudencio Rovira, de Victor Espinós, de José Rocamora, todos conocemos trabajos de antes de «El Español», de después de «El Español», de siempre.

Del gran Burel, aunque con tantas y tan largas intermitencias en el ejercicio de la profesión, ¿quién no sabe? La misma generación actual, que no lo conoce, porque cuando ella empezaba a leer ya él casi no escribía, no deja nunca, pero nadie sabe por qué motivo de los señores Sánchez Guerra y Quejana. Veinticinco años llevo de periodismo, al cual — en contra de lo que sucede a los gobernadores y demás políticos aludidos — me fastidia pertenecer, por lo mismo que le pertenecí de veras todos los días y toda la vida, pues en esos veinticinco años no he leído nunca nada ni de Quejana, ni de Sánchez Guerra, a quienes ningún periodista de verdad tiene por periodistas, y a los que hay que disculpar por lo torpemente que ejercen o mandan ejercer la censura, porque ni conocen, ni sienten, ni aman nuestra profesión. Estos hombres, al hablar de su periodismo, nos recuerdan al conde de Estébanz cuando dice que el introductor en Madrid de la prensa gráfica, como si un trabajo de caligrafía tuviera algo que ver con un chapón.

Pues de estas mentiras vivimos; y de periodistas que no lo han sido, de abogados que nunca ejercieron, de oradores que por mucho que hablaran no dejaron la menor huella, de presuigos que no son sino reflejos del de otros, de hombres cuya única profesión visible fue la de politiquer, está lleno ese mundo político que ahora amenaza caerse y que un día u otro pues ya no se puede hablar de años ni aún de meses, se derrumbará y desaparecerá con sus embustes y con sus embusteros.

CLAUDIO FROLLO.

Lo que no puede decirse

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidas las noticias y comentarios referentes:

- A las instituciones fundamentales.
- A la cuestión militar.
- A las Juntas de defensa militar, y civiles.
- A los movimientos de tropas.
- A los Manifiestos y proclamas societarios.
- A los mítines y huelgas.
- A exportaciones.
- A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.
- A movimientos de buques en los puertos españoles.
- A la neutralidad nacional.

Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.

Y no se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

ASPECTOS

LA LIMPIEZA DE LAS CALLES

Es preciso confesar que la limpieza de las calles, aún de las más céntricas y concurridas, deja mucho que desear. Sabemos que se barra, hemos visto muchas veces la barredera mecánica por las calles, pero el aspecto de ellas es de absoluta suciedad.

¿Se hace mal el servicio? es escaso e insuficiente el que se presta?

Nos limitamos a consignar el hecho, indiscutible de que las calles están sucias.

En esta época del año en que las gentes viven más en la calle que en el hogar, es preciso que el arroyo se ensucie más y más continuamente, y es por tanto también necesario que el servicio de limpieza sea más copioso y más atento que lo es ahora.

Precisamente para contrarrestar los efectos de la temperatura, así como es más necesaria la higiene individual, la higiene pública, y deben regarse y barrerse más a menudo las calles, para que con uno y otro servicio, bien prestado, sea la vida ciudadana portable.

Todo esto escrito ha sido con referencia a las calles de los ensanches — plaza de Balmes arriba, y plaza de Santa Teresa en adelante — habríamos de ser un poco menos comedidos en la crítica.

El servicio de limpieza pública está descuidado de una manera lamentable, y se hace preciso por decoro de la ciudad, que se mejore.

De otro modo habremos de soportar las censuras de los forasteros que nos hagan merced de su visita

ARISTARCO.

MUERTE DE UN SABIO

El profesor Eulenburg

El célebre médico alemán, de cuya muerte nos dá cuenta el telégrafo, nació en Berlín el 10 de Agosto de 1840.

Fue el introductor de la Medicina moderna de las inyecciones hipodérmicas, publicando acerca de este asunto una Memoria en 1865. Se consagró al estudio de las enfermedades nerviosas y de la Electroterapia, y en 1873 publicó en colaboración con P. Guttman, un «Tratado sobre la patología del gran simpático» y otro notable libro sobre enfermedades nerviosas, traducido este último a casi todos los idiomas.

En las campañas de 1866 y 1870 fué médico militar, y poco después, profesor de Terapéutica y director del Instituto Farmacológico de Greifswald. De vuelta en Berlín el año 1882, siguió dedicándose al estudio de la terapéutica y patología de las enfermedades nerviosas, especialidad que le debe sus mayores progresos.

Era uno de los médicos que gozaban de más fama en Alemania, y bajo su dirección se publicaban la «Enciclopedia práctica de Medicina general», en la que colaboraban 113 médicos notables, y el «Vocabulario médico quirúrgico para uso de los médicos prácticos».

A nuestro idioma se han vertido dos obras del eminente profesor alemán: la «Patología del simpático, basada en su fisiología», traducida directamente del alemán por los doctores García Fernández y González Agejas, de Madrid, el año 1884, y que constituye el primer tomo de la «Biblioteca médica contemporánea», y el «Diccionario enciclopédico de Medicina y Cirujía prácticas», traducido y arreglado para uso de los españoles por el doctor Isidro de Miguel y Viguri.

Esta última obra es un verdadero monumento científico, que perpetuará el nombre del profesor Alberto Eulenburg, cuya muerte constituye para la ciencia médica universal una pérdida irreparable.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

ALEMANIA ECONOMICA Declive de la Hansa

La Liga teutónica puso a los pueblos en comunicación, sembró en ellos las máximas de equidad y expurgó los mares. Hasta los enemigos actuales de Alemania reconocen que siempre y en todos los momentos, fuera del natural dominio comercial, la Asociación representó la «causa de la libertad», especialmente en las esferas de la actividad humana. Es el mismo programa que ahora desarrolla el Imperio germánico.

Sólo la pasión de los presentes años puede desconocer en los adversarios que Alemania simboliza también la verdadera libertad, aquella que lleva hermanada la ética y la justicia, la que es legítimo progreso, orden, disciplina y civilización en suma.

La Hansa celebró tratados con Inglaterra, construyó canales, no obstante las dificultades de aquellos tiempos, y abrió nuevos caminos al comercio: el río Danubio, el río Duna, con Narva y el lago Poupis; el Neva y el Ladoga.

En Suecia se concedió a los alemanes, en Stockolmo y otras ciudades, la mitad de los funcionarios municipales.

En Noruega, consiguió la Liga el segundo mercado de su vasta región: centil y Bergen fué casi una urbe alemana, con numerosos empleados que vivían en pleno celibato y en disciplina semi monaca. El depósito comercial comprendía veintidos vastos países.

En Flandes ya hemos mencionado el esplendor de Brujas y también el de la factoría de Londres. Ingleses y holandeses estuvieron al lado de los hanseatas.

El «derecho marítimo» iniciado por los estatutos de Hamburgo en el año 1276 y de Lubeck en 1299 no se publicó completo hasta 1614. Durante el año 1624 fundó la Hansa las primeras compañías de «seguros marítimos». La Liga, como vemos, utilizó cuantos recursos científicos y económicos se corrieron, y estimuló a sus asociados para implantar todas las innovaciones.

Como muy justicieramente menciona el tratadista y profesor de la Universidad de París, Mr. Lyon-Oaon, la Hansa es la primera que estableció vigorosamente el «carácter cosmopolita del comercio y la libertad de los neutrales».

En Flandes, en las luchas del trabajo contra la ociosidad, dicen los escritores franceses, la bandera de la Hansa flotó más de una vez al lado de los laboriosos municipios flamencos.

Los últimos defensores de Novogorod contra la invasión de la barbarie rusa, según acertadamente exponen los publicistas galos, fueron los mercaderes de Lubeck en el año 1477, después de derrocado el Imperio griego por las victoriosas tropas de los Sultanes otomanos en Constantinopla. Bizancio cayó víctima de la decadencia de sus monarcas, del pueblo y más aún de sus gobernantes y directores, que creyendo que la oratoria salva a las naciones descuidaron la acción perseverante y el buen gobierno.

Son de añadir, en fin, tan escritos res afamados de los países adversarios la prodigiosa actividad de estas col-

menas de Colonia, de Lubeck, de Bremen y de Hamburgo, cuyos enjambrados—es frase elegantísima de una excelente pluma parisién—se extendían a toda Europa.

Pero una institución que tuvo que realizar durante cuatro siglos gigantescas organizaciones, algunas de las cuales hemos mencionado, y crear todo, después de llenar brillantemente cuatro centurias su papel tenía que verse en difícil situación cuando «dos mundos» se abrían inesperadamente a la Europa y a la Humanidad entera, la cual se encontró repentinamente con otras economías y una nueva situación de la sociedad humana. La economía universal al finalizar la Edad Media, impuso, como siempre acontece, modernas vías de progreso.

la Historia que hasta entonces se había preocupado casi exclusivamente del continente europeo tuvo que atender a otros y desconocidos hermanos que surgían más allá del Atlántico y del África remota.

Dos pueblos peninsulares, los españoles y los portugueses, recogieron la herencia continental y eran los encargados de llevar a u'tramar su civilización y poderío. En las columnas de Hé-cules se modificaba la leyenda, con la de «Plus Ultra», y, en efecto, más allá fueron nuestros antepasados, para llenar con páginas de gloria la historia moderna. La geografía se había revolucionado y su compañera, la historia, emprendía nuevos derroteros, dignos de las plumas de Cervantes y de Camoens.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

letra de los trabajos del pavimento de la calle de la Victoria.

Entre otros detalles pintorescos del deplorable estado del crédito municipal, cita el caso de que en las droguerías se niegan a facilitar ciertos géneros si no es a toca teja.

El Sr. Pobil declara que en las doce calles que se han pavimentado durante su etapa, no ha quejado a deber ni un céntimo a nadie. Explica luego que la certificación citada de Contaduría asciende a tanto, porque figuran en los pagos por contingente 14.000 pesetas mensuales, siendo así que no se satisfacen más que 9.000, cuya diferencia se ha ido acumulando.

—Suponiendo que ello fuera exacto —replica el alcalde— S. S. no ha pagado más que cuatro meses por contingente, puesto que se adeudan todavía los de mayo y junio.

Y termina el «corps a corps», proponiendo Guardiola Ortiz un voto favorable al Sr. Curt, siempre que no se empleen represalias contra los vecinos que se nieguen a contribuir a las obras de pavimentación.

Hay otra moción de la alcaldía, que manifiesta estuvo hablando con el subsecretario de Instrucción, señor Jorro Miranda, quien le dijo se hallaban terminados los planos del nuevo Instituto y la conveniencia de que el Municipio cediese unos terrenos para la construcción de un grupo escolar, indicando al efecto al Sr. Curt la plaza de Séneca.

Se opone a esto último el Sr. Tato, entre otras razones, porque según ha oído decir que el Sr. Curt posee al varios miles de metros de terrenos.

Protesta el interesado de esta, que califica insidia, y tercia la voz del sentido común por boca del Sr. Guardiola.

Se faculta al alcalde, ya devuelta la paz a los espíritus, para que organice plaza de Isabel III, y después de unos cuantos ruegos se levanta la sesión.

Y a eso se redujo: a unos cuantos disparos, un poco de humo, y... nada entre dos platos.

Apuntes taurinos

LA NOVILLADA DEL DIA 15

Ya se han fijado los carteles anunciadores de la colosal y extraordinaria novillada que ha de celebrarse en nuestra Plaza de Toros el día 15 del actual.

Los espadas contratados para día fiesta son de lo mejorcito de la actual y andante grey novilleril, que no se halla por desgracia y aunque sea doloroso afirmarlo, a la altura de otros tiempos pasados.

Nada nuevo podemos decir respecto a Amuedo, diestro valiente y de pundonor que tuvo ocasión ya de poner de manifiesto en Alicante sus arreos y sus aptitudes.

En lo tocante al debutante Angelete, es uno de los que han escalado por méritos propios y rápidamente los primeros puestos entre los de su clase.

He tenido ocasión de verle torrear varias veces, y presencié en Madrid uno de sus mayores triunfos estoqueando un toro de Veragua, cuya muerte brindó al ducal y concienzudo ganadero. Puedo garantizar, pues, que el trabajo de Angelete ha de gustar a los buenos aficionados alicantinos.

Siendo su nota dominante un valor a toda prueba, que pone a veces en tensión los nervios de los espectadores, es un torero que posee un repertorio abundantísimo con el capote y la muleta, no habiendo suerte que le sea desconocida y cuya ejecución no intente, además de ser un estoqueador seguro y formidable: uno de esos que se marchan detrás de la «espá», en cuanto les junta las manos al enemigo que tienen delante.

De ahí se explica su rápida y asombrosa carrera, y que sea hoy por hoy el diestro que mayores honorarios cobra por su trabajo.



Ha sido denunciado el peón José Pérez Marín, perteneciente a la brigada de la limpieza pública, por barrer la calle de Díaz Moreu sin regarla lo que dio lugar a que se levantaran grandes polvaredas originando las protestas del público.

—Ha sido denunciada la cabrera Josefa Llorens, por tener las cabras en la acera de la calle de Juan Herrera, interrumpiendo el paso de los transeúntes.

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

La guerra al día

Madrid 7, 8 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Mencionan los partes rusos, ataques del enemigo al Este de Bzzezany, sin hacer ninguna referencia a nuevos avances de sus tropas. Reconocen en consecuencia la necesidad en que se han visto de dar por terminado su movimiento ofensivo, siquiera sea momentáneamente, por efecto de la vigorosa reacción de los austro alemanes en la Galitzia oriental.

Cerca de Cerny fué rechazado con grandes pérdidas un ataque organizado por los franceses. Según los alemanes con esta quince las intenciones realizadas por las tropas de Petain en la misma zona.

En la frontera austro italiana no ha vuelto a dar Cadorna un paso hacia vanguardia, mientras los austriacos, ensayan reiteradamente pequeñas empresas en el Carso y en las mesetas de Asiago.

Comunicados oficiales

Madrid 7, 9'15 m.

EL PARTE ALEMÁN

Koenigwusterhausen.—En el frente Occidental, no hay nada nuevo que registrar.

En el territorio de la Galitzia oriental ha estallado nuevamente la lucha. Los rusos han atacado entre Zborow, Konjuchi y Brzezany, siendo rechazados con grandes pérdidas.

EL PARTE FRANCÉS

Paris.—Comunicado oficial de las once de la noche.

Se ha reanudado el cañoneo en los sectores de Nauxaillon, Laffaux, Laroze en Braye y en Laonnais.

Efectuamos algunas operaciones de detalle en el monte Cornillet y el monte Alto, aprisionando a veinte alemanes.

El enemigo ha contra atacado inútilmente, sufriendo terribles pérdidas.

A la izquierda del Mosa, cañoneo vivísimo en la cota 304 y en el Mort Homme.

EL PARTE TURCO

Constantinopla.—Comunicado oficial.

En el frente de Galitzia hicieron prisioneros a los turcos 202 prisioneros.

Cogieron además al enemigo una batería de lanzabombas y tres ametralladoras.

Causamos al adversario enormes pérdidas. En lucha a la bayoneta matamos 500 rusos.

Las pérdidas turcas han sido limitadas.

En la frontera de Persia, al noreste de la Soimania, los batallones turcos obligaron a cinco regimientos rusos de caballería a que emprendiesen una retirada precipitada.

La ciudad de Serdesch, situada en la frontera persa, ha sido nuevamente ocupada por los turcos.

EL PARTE AUSTRIACO

Cerca de Brezzenany logramos recuperar el resto de las posiciones perdidas que quedaban en poder del enemigo, manteniéndonos en ellas a pesar de los contrataques de aquel.

En los demás frentes escasa actividad.

La intervención yanqui

Madrid 7, 9'30 m.

LO QUE DICE UN PERIODICO ALEMÁN

El periódico «Berliner Tageblatt» demuestra en un artículo que los Estados Unidos no podrán tener un ejército de medio millón de hombres en Francia dentro de un año, pues para el transporte de los soldados necesitan cinco millones y medio de toneladas, cantidad de que no puede disponer la «entente» por causa de la acción de los submarinos.

Varias Noticias

Madrid 7, 9'45 m.

VAPOR TORPEDEADO

Un submarino alemán ha torpedeado al vapor holandés «Amsterdam», que llevaba trigo para Belfas.

AVIONES PERDIDOS

La prensa holandesa cuenta que los aliados perdieron en el frente occidental, durante el mes de junio, 110 aviones.

EMPRESTITO SUIZO

Para el séptimo empréstito suizo de la movilización, ha sido suscritos 150 432 400 francos.

CRISIS ALGODONERA

Informes de Manchester. Afirman que la industria algodonera del «ankastire» se había abocado a una crisis. Las existencias disminuyen porque los barcos que llevaban algodón han sido torpedeados.

La campaña

submarina

Madrid, 7, 12'10 t.

NUEVOS SUBMARINOS

Dicen de Copenhague que los alemanes construyen unos nuevos submarinos, de 5.000 toneladas y 130 metros de largo, provistos de máquinas de vapor.

Dichos submarinos pueden ir desde un puerto del Báltico hasta el Japón, sin aprovisionarse de combustible.

SUBMARINO FRANCÉS A PIQUE

El submarino francés «Ariadne» fué torpedeado y hundido el día 19 de junio en el Mediterráneo.

De la tripulación del sumergible sólo se salvaron nueve personas.

AL CERRAR

Madrid 7, 1'60 t.

CONVOCATORIA

Para el día 15 del actual ha sido convocada la Cámara griega.

LAS LISTAS NEGRAS

Londres.—Se ha publicado nueva lista negra, en la cual se hallan incluidas seis casas de comercio españolas.

NUEVO GABINETE

Berna.—Dice la prensa de Munich que en la próxima semana dimiñirá el presidente austriaco Seidler, y se encargará de formar gabinete el conde de Mensdorff Pouilly.

LA REVOLUCION CHINA

Comunican de Pekín que se han librado sangrientos y porfiados combates entre los realistas y los republicanos.

El bloqueo

submarino

Madrid 7 12'40 t.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen.—Los submarinos alemanes han destruido en el Atlántico y en el mar del Norte 18 vapores, 6 veleros y 3 pesqueros, sumando un total de 53 600 toneladas.

Entre los buques hundidos figura el vapor inglés armado «Isle of Jur» de 3.809 toneladas, cargado de carbón.

El vapor Hunststick de 8.151 toneladas con carga general.

El «Sirapis» de 732 toneladas con cargamento de carbón.

El capitán y el timonel de este buque fueron apresados por el bergantín «Violet».

Ha sido hundido también el vapor italiano armado «Valdiere» de 4.037 toneladas, que llevaba cargamento de municiones.

EL CABILDO MUNICIPAL

Donde se verá que los anunciados alborotos municipales, redúcense a mucho ruido y pocas nueces.

Una larga experiencia en la materia, me ha enseñado que los trastornos graves a plazo fijo son como los estacazos que se anuncian por anticipado: que tarde o nunca suelen llegar.

Pero ante el rumor insistente de que iba a ocurrir ayer tarde algo gordo en la sesión del Ayuntamiento, al contemplar como se afanaba la gente por ocupar el espacio destinado al público, desierto de ordinario, y más tarde al ver el desfile de los concejales y larme, francamente hablando, y me colé también resueltamente en los pupitres de los periodistas, que hallábase repletos como en los días de grandes acontecimientos.

En los sillones rojos tomaban asiento los ediles todos de la mayoría y las minorías, presididos por el alcalde señor Curt.

El cual anunció que se hallaba en el Palacio municipal el gobernador acompañándole al salón de sesiones los señores Pobil, Sánchez Santana, Guardiola y Chápuli.

Ocupa la presidencia el Sr. García Barzanallana, y declara que cumple un grato deber en saludar al Ayuntamiento de Alicante, y con él a toda la capital que tan dignamente representan los concejales.

Afirma que, aunque madrileño de nacimiento, es alicantino de adopción para corresponder a las infinitas amabilidades aquí recibidas, que obliganle a ser siempre un entusiasta colaborador de cuanto redunde en beneficio de la población.

Dice que tuvo ocasión de visitar la cárcel, recordándose que viste la honrosa toga de jurisconsulto, y pondrá todo su empeño en activar las obras del edificio, ya que puede decirse que la cárcel no existe. Por ello termina exitando a los concejales a que, deponiendo rencillas políticas, coadyuven con entusiasmo a dicha obra.

En nombre de los liberales tributa el señor Pobil la bien venida a' gobernador, afirmando celebrarán que su actuación responda a sus palabras.

Sánchez Santana pronuncia también breves frases de salutación por la mayoría conservadora.

El Sr. Botella, por los republicanos, agradece a la primera autoridad su iniciativa en favor de la terminación de la cárcel, que ha constituido siempre una aspiración de la minoría que representa.

El Sr. Guardiola Ortiz, sin otra presentación que la propia según sus palabras, agradece al señor gobernador sus galanas frases y su benéfica iniciativa, para la cual no ha de encontrar más que facilidades, en usanza y adhesión entre los municipales.

Declara que el Ayuntamiento ha procurado en todo momento que se reanudarán las obras, y que el mal radica en la Diputación.

El Sr. García Barzanallana abandona el salón, y se entra en el ORDEN DEL DIA

Se faculta al alcalde para abonar al artista señor Parrilla un retrato al óleo de Francos Rodríguez, y pasan como una seda otros asuntos sin interés.

La moción del Sr. Meliá, sobre las facultades que el Ayuntamiento tiene delegadas en la alcaldía, da lugar a los primeros escarceos.

Ras acude al quite proponiendo dar te nuestro compañero Ferré.

Dicho edil tiene acentos viriles de condenación contra el poder del alcalde, por haber decretado la cesantía de algunos empleados municipales nombrados por concurso, como si este no fuera un hecho natural y corriente en cada cambio de política.

Dice que va a leer una instancia de los decapitados, y el alcalde, desplegando una saludable energía, se opone que se siga, tratando de un asunto que no figura en el orden del día. Ferré se enfada y anuncia una moción, pidiendo también conste en acta su protesta por esas cesantías extendidas igualmente, según sus frases textuales.

Manifiesta el Sr. Curt que sólo ha obrado con arreglo a las facultades que se le tenían encomendadas, y ello representa unas siete mil y pico de pesetas de economía.

Desarrolla luego una moción el señor Lagucha, relativa a la continuación de la venta de los solares que quedan por enajenar del antiguo mercado.

Se adjudica definitivamente al señor Guixot la subasta del impuesto sobre carnes.

Una moción de la alcaldía sobre pavimentación de calles, da lugar a otra pequeña escaramuza. El Sr. Curt desea arreglar el pavimento del paseo de Méndez Núñez y de la calle de Liorna, no empleando para ello fondos municipales, que ello es tarea sencilla, sino recabando para tal mejora la ayuda pecuniaria de los propietarios de las casas enclavadas en dichas vías. Esto le parece mal al Sr. Tato, sin otra razón de peso que la de que los vecinos de otras calles que han sido pavimentadas no han contribuido a la reforma. [Los malditos precedentes mezclando se en estas menudencias]...

Ante una alusión del alcalde a la existencia en caja cuando se posesionó del cargo, objeta el Sr. Pobil:

—Quizás S. S. se ha encontrado más dinero que yo, pues sólo me dejó el señor Botí dos pesetas.

El Sr. Curt declara que consideró imposible pavimentar esas vías sin la ayuda de vecinos, pues una certificación de Contaduría acredita que se adeudan 135.000 pesetas, sólo del primer trimestre del año actual, y al tomar posesión tuvo que protestar una

El portugués «Espincho» con cereales y ganado de cerda.
El vergantín ruso «Vera».
Dos vapores que formaban parte de un convoy.
Otro vapor abarrotado de carga.
Otro gran buque armado cargado de carbón.
Un vapor neutral fletado por Francia que llevaba armamento a Dakar y el cargamento restante se componía principalmente de carbón, lana y carga general.
LA CAMPAÑA DE JUNIO
La campaña submarina del pasado mes de junio supera a la campaña de Mayo.

La situación en Holanda

Madrid 7, 12'30 m.
GUARNICION REFORZADA
Amsterdam.—Después de los disturbios ocurridos ayer se han adoptado grandes precauciones.
Se ha reforzado la guarnición.
PIDIENDO PATATAS
El consejo de obreros se ha dirigido al gobierno holandés para que se provea de patatas a la población con el fin de evitar desórdenes.
MUERTOS Y HERIDOS
En las cuatro manifestaciones celebradas ayer ocurrieron colisiones entre el pueblo y la policía.
Resultaron muchos muertos y heridos.

Noticias de Rusia

SUSPENDIDA LA RELIGION OBLIGATORIA
Nauens.—Se tienen noticias de que en Ucrania, al suprimirse las creencias religiosas obligatorias como era usual bajo el gobierno del Zar han ocurrido conversiones en masa de la ortodoxia rusa al catolicismo.
El sacerdote Theodorof ha sido consagrado por el obispo de Ucrania y por el arzobispo de Nenberg.
LA OFENSIVA RUSA
Un periódico de Estokolmo dice, que el consejo de obreros y soldados tiene noticias telegráficas de que en la ofensiva rusa de la Galitzia contienen lo menos nueve divisiones.



Vida social

Neurología

En la madrugada de anteanoche falleció en esta capital la virtuosa señora doña Francisca Antonia Tormo Iborra, madre de nuestros distinguidos amigos don Germán y don Julio Bernacer, ilustrados profesores de la Escuela profesional de Comercio.
Descanse en paz la finada y reciban sus dudos la expresión de nuestro sentido pésame.

Intento de suicidio

En el muelle de Levante ha intentado suicidarse arrojándose al mar, un individuo llamado José Pardines Parres, de 19 años de edad, de estado soltero, de profesión panadero, natural de Almorad, domiciliado en esta capital en la calle Subida de Toledo número 6.
Ha sido extraído del agua por varios marineros que dieron cuenta del hecho, y lo trasladaron a la Casa de Socorro donde recibió asistencia médica.
El señor Juez de Instrucción personóse en la clínica municipal, t mando declaración e instruyendo las correspondientes diligencias.
Según nuestras noticias los móviles que han inducido al Pardines a tomar tal resolución fueron ciertas desavenencias ocurridas con su novia.
Afortunadamente José Pardines Parres se encuentra en relativo estado satisfactorio.

UNA QUEJA

Los vecinos de la calle de la Infanta nos ruegan hagamos conocer a S. S. que desde hace tres días no se efectúa el barrido y riego de la indicada calle, por si tiene a bien ordenar se evite tal deficiencia.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

SALON ESPANA
Anoche celebró su beneficio el tenor alicantino Llobregat.
«Marina» y «La alegría del batallón» que fueron las obras elegidas para la función de honor, obtuvieron una interpretación esmerada en conjunto, y muy superior por parte de nuestros paisanos Llobregat y Ernestina Fons que bordaron sus papeles y cantaron admirablemente.
Se les aplaudió mucho y merecidamente.

VERANO

«La Argentinita» continúa haciendo las delicias del público con sus bailes, sus canciones y sus gracias.
La empresa anuncia el debut de nuevos artistas.

LUCENTUM PARK

Esta noche continúan las funciones en este local de espectáculos exhibiéndose películas.
La empresa está al habla con Fogliers el predilecto artista del público alicantino.



Notas militares

Ha hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza el primer teniente de sanidad, don Heriberto Villalobos, que se ha incorporado a su destino en el Regimiento de la Princesa núm. 4.

De Interior

La asamblea de Barcelona

Madrid 7, 8'15 m.
COMENTARIOS
En los centros políticos del Congreso ha reinado una gran animación, haciéndose infinidad de comentarios sobre la asamblea celebrada en Barcelona.
Se han mostrado reservadísimo en sus juicios los señores marqués de Alhucemas, Romanones y Alba, no dejando de reconocer que la unión de Dato y de los reformistas encierra una verdadera importancia.

OPINION DE DATO

Alba se expresaba de los siguientes términos.
—El modo de evitar que las Cortes se abran por imposición, o que funcione el Parlamento fuera de la legalidad, sería el que se hubiera escuchado lo que yo pedía hace dos meses: que se abriera el Parlamento por la voluntad del poder ejecutivo, para resolver los problemas pendientes.

HABLA ROYO VILANOVA

Refiriéndose a su reciente viaje a Barcelona, el señor Royo y Vilanova ha declarado que ha percibido en dicha capital un ambiente de autonomismo, pero también español.
Añadió que le satisface que los catalanes no hayan arrastrado ni a Lerroux ni a los monárquicos a la asamblea, en la cual no se habla de la nación catalana y en cambio se especifica en el a la autonomía municipal, que ha sido una bandera democrática y liberal.

Siente Royo y Vilanova que los directores del citado movimiento no sean dinásticos, pero como liberal prefiere el autonomismo de Lerroux al nacionalismo de Cambó.

Siente tranquilidad de que se abran las Cortes, porque el problema de la autonomía no puede sustraerse a examen y a la sanción del Parlamento.
Así, añadió, no se repetirá el caso de la Mancomunidad.

Dijo también Royo y Vilanova que conviene fijarse en que no es menos importante la soberanía civil que la intangibilidad de las Cortes con el Rey.

Las Cortes solas no bastan para los monárquicos, y el Rey solo no es la soberanía que defendemos los liberales.

LO QUE DICE DATO

El jefe del Gobierno, señor Dato, ha dicho sobre la asamblea de Barcelona lo siguiente:

—No creo pertinente adelantar juicio alguno sobre lo que hará el Gobierno.
Después del acuerdo que adopte el Consejo, el acuerdo que recaiga en éste se hará público mediante una nota oficial.

En Barcelona

Madrid 7, 8'30 m.

EXPECTACION

Según comunican de Barcelona, reina allí una gran expectación por conocer la solución que dará el Gobierno a los acuerdos de la Asamblea, así como la actitud que adoptarán los parlamentarios en el caso de que aquél no acceda a las peticiones que le han dirigido.

CENSURAS Y APLAUSOS

La solidaridad obrera censura que la asamblea no se haya ocupado para nada de los asuntos obreros.
«El Correo Catalán» aplaude a la asamblea, si ésta tiende a mirar al interior. Si lo hace al exterior, afirma que se opondrá a ello rotundamente.

Notas catalanas

Madrid 7, 10 m.

VIARIOS INFORMES

Barcelona.—En la quinta sesión de la semana municipal, Lerroux habló de las revoluciones económicas en los Ayuntamientos.

—Ayer tarde ha sido clausurada la Exposición de Arte Francés.

—En la Asamblea de secretarios de los Ayuntamientos catalanes y de las demás regiones, trataron de las gestiones hechas desde la última reunión.

—Se ha solucionado la huelga de los obreros del agua, concediéndoseles un aumento de seis reales semanales en lugar de los doce que pedían.

El lunes se abrirán las fábricas.

Los patronos se han reservado el derecho de despedir a los que quieran.

—Ha llegado a ésta el vicepresidente del Congreso don Salvador Canals.

Declaraciones de Romanones

Madrid 7, 11'30 m.

LA FRESCURA DEL CONDE

Paris.—El corresponsal del «Daily Express» en Madrid, ha celebrado, una entrevista con Romanones.

Este atribuyó su caída del poder a las intrigas alemanas.

—Mi intención, declaró dicho corresponsal, era seguir una neutralidad benévola hacia Inglaterra y Francia; pero apenas mi gabinete había terminado con Londres un acuerdo comercial, que no fué ratificado por mis sucesores, cuando los alemanes intensificaron la campaña submarina y comenza on el bloqueo submarino en nuestras costas.

Terminó el conde haciendo otras afirmaciones contra la acción de los alemanes en España.

De Sanidad

Le han sido concedidos quince días de licencia al secretario intérprete de la estación sanitaria del puerto de Torrevieja don Francisco Vicens.

Al alcalde de Jalon se le ha sido ordenado saque a concurso la plaza de veterinario titular.

—Habiendo manifestado el jefe de la prisión de Monóvar que los farmacéuticos de aquella ciudad han comunicado a la Diputación provincial que si en el plazo de 30 días no satisfacen lo que se les adeuda por la adquisición de medicamentos, dejarán de suministrarlos, el señor gobernador ha ordenado lo satisfagan lo antes posible.

«Las Filipinas»

Altas novedades en tejidos del país y extranjeros
Felipe Querada
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis.
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.
Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias' los precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.ª (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.ª 5 idem.

La mesa de 2.ª será independiente de la de los criados.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio.

Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO

EN

GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que quienes deseen honrar sus figuras en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en a calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

Pidense los Productos **VICHY-ETAT** no fiarse de imitaciones:

SAL VICHY-ETAT cajas de 10, 25 y 40 paquetes a la dosis de un litro.

COMPRESOS VICHY-ETAT efervescentes en frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT en cajas metálicas precintadas y selladas.

Véndense en todas las Farmacias y Droguerías.

VICHY ETAT MARCA DE GARANTIA



Noticias locales

El Juzgado de Instrucción de esta capital interesa la presentación del procesado por el delito de robo Manuel Zurdiga (a) Clavel con el objeto de reducirle a prisión.

—El Juzgado de Instrucción de Villena, cita para que comparezca a Miguel García Sánchez, procesado por el delito de estafa.

—El ayuntamiento de Almorad ha expuesto al público el padrón de la matrícula industrial.

—La Jefatura administrativa de los servicios militares, anuncia para el día 27 de actual la celebración de un concurso, para la adquisición de víveres y artículos alimenticios con destino al hospital militar de esta plaza.

Bar Gambrinus

Antonio García Loréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Helados superiores—Aperitivos de las mejores marcas—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España

Cremades y Piqueros

San Fernando, 26. Teléfono n.º 335
ALICANTE

SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).
En el mismo, informarán.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
2	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Espanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Espanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benaldá).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé-
rico.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 42.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8 30
Mixto de Madrid.	6 15
La Encina.	12 50
Correo de Murcia.	12 15
Mixto de Murcia.	21 10
Andalucía.	21 20
Alcoy.	7 15
Correo de la Marina.	15 50
Mixto de la Marina.	9 30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19 15
Mixto de Madrid.	21 30
La Encina.	6 15
Correo de Murcia.	6 15
Mixto de Murcia.	15 30
Andalucía.	14 15
Alcoy.	13 15
Correo de la Marina.	10 15
Mixto de la Marina.	16 15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9 30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9 30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7 30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16 30 a 18 30 y de 19 15 a 20 30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7 50 a 14 y de 15 30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9 30, 14 y 16 15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11 15, 14, 17 15 y a las 40 15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12 30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0 05	0 10	0 15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar: De 9 30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14 30; llega a Alcoy a las 5 30.
Sale de Alcoy a las 6 30; llega a Alicante a las 8 30.

HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15 30; llega a Busot a las 16 30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19 30.

Salida de Jijona a las 6 30; llega a Alicante a las 8 30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

VINICIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Belseta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Relleu y Alcega. Todos los días a las 13, del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12 30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELECTRICOS

TRANVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente. 5 45, 6 30, 7 15, 8 30, 9 15, 10 15, 11 15, 12 15, 13 15, 14 15, 15 15, 16 15, 17 15, 18 15, 19 15.

Salidas de Alicante. 6 30, 7 15, 8 30, 9 30, 10 15, 11 15, 12 15, 13 15, 14 15, 15 15, 16 15, 17 15, 18 15, 19 15 y 20.

TRANVIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4 45, 5 30, 6 15, 7 15, 8 30, 9 15, 10 15, 11 15, 12 15, 13 15, 14 15, 15 15, 16 15, 17 15, 18 15 y 19 15.

Salidas de Alicante. 6 15, 7 15, 8 30, 9 30, 10 30, 11 30, 12 30, 13 30, 14 30, 15 15, 16 15, 17 15, 18 15, 19 15 y 20 30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1 50 pesetas; Trimestre, 4 50.—Fuera: Trimestre, 5 50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS
POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arañas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito absoluto gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Para seguir en buena salud:



Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA

Depositarlo General para toda España:

DON FRANCISCO LOYARTE

Calle S. Martial, 38, esquina á San-Ignacio de Loyola, 2

SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)